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9 hivatalos hatalom visszaélései.
Kispesten egy férj lelőtt egy ren­

dőrfogalmazót, mert ez a feleségét el­
csábította. A rendőrfogalmazó életével 
fizetett, amiért az erkölcsi és anyagi 
törvényekkel szembehelyezkedett s nem 
tud védekezni az ellen sem, amely- 
lyel a bűnös asszony igyekszik tettét 
mentegetni, hogy t. i. hivatalos hatal­
mát használta fe! az asszony beháló- j 
zására. E percben még nem tudjuk, 
hogy az eset nyomozása milyen kö­
rülményeket fog felszínre hozni, azon­
ban az az egy tény beigazolást nyert, 
hogy az államrendőrség egyik embere 
a hivatalos idéző blankettákat szerelmi 
kalandjai eszközéül használta fel.

Már magában ez a tény, hogy 
egy hatósági közeg ennyire visszaél a 
hatalmával, hogy ennyire vissza mer 
élni a hatósági jogkörrel, bizonyítja a 
hivatalos hatalomnak nálunk oly ká­
rosan tapasztalt tultengését. Nem ál­
lítjuk, mert hiszen nincs jogunk fel­
tételezni, hogy a fővárosi és vidéki 
rendőrségek, hatósági közegek más 
alkalmazottjai is aljas magáncélok ki­
elégítésére használják föl azt a hatal­
mat, melyet a közügyek helyes vitele 
végett ruházott rájuk az állam, a vár­
megye vagy a város. Kénytelenek va­
gyunk ebből az esetből kifolyólag is 
a kormány bünéül felróni azt, hogy 
ilyen visszaélés történhetett meg egyik 
állami hivatalban, amely felett a leg­
főbb igazgatás és vezetés jogát Ti­
sza István sógora, a belügyminiszter 
gyakorolja.

Mióta ez a rendezer a maga szer­
telenségeivel ráfeküdt az országra, mi­
óta az ország legfőbb hatósági közege, 
Tisza István maga mutatta meg, ho­
gyan lehet és miképpen kell a közjó 
érdekében reá ruházott hatalmat az 
ország és a nemzet ellen felhasználni,

azóta vérszemet kaphattak az ország 
összes tisztviselői s hogy csak egy 
rendőrfogalmazócska akadt eddig, aki 
Tisza példáját követte, az nem a rend­
szer érdeme, hanem egyedül az ille­
tők becsületességenek következménye.

Főleg a rendőrségi közegek azok, 
akik ez irányban sok kisértésnek van­
nak kitéve, hiszen Tisza rendelkezése 
folytán az aktiv politikai életben is 
részt vesznek — persze Tisza védel­
mében — s igy az ő érdekében 
kifejtett szolgálatokért méltán elvárhat­
ják, hogy a mai rendszer legdédelge­
tette bb gyermekei ők legyenek.

Egy alkotmányos és normális vi­
szonyok közt élő hatósági organizmus­
ban teljes lehetetlenség az, hogy ilyen 
esetek előforduljanak. Mert a hiva­
talos önkénynek teljesen kiszolgálta­
tott ügyfél manapság csak nagy rit­
kán mer feljelenést tenni a hatalmával 
visszaélő funkciónádus ellen.

Képzeljük el azt a kispesti asz- 
szonyt, — akit ugyan nem akarunk 
védelembe venni, — aki nap-nap után 
kapja a hivatalos idézéseket, hogy mint 
„vádlott“ egy bűnügyben jelenjen meg, 
különben elővezetik. Bizonnvára letar­
tóztatással is fenyegette őt a rendőr­
fogalmazó. Ez a jogban és a hatóság 
előtti eljárásban járatlan asszony első 
időkben ugyancsak meg lehetett ré­
mülve a sok vexálás miatt. Talán azért 
nem jelentette fel a rendőrfogalmazót, 
mert félt, hogy még ő rajta verik el 
a port.

Más államban, ahol egy polgár 
jogainak teljes tudatában élhet, nyom­
ban elcsapják az ilyen fogalmazókat. 
Nálunk még attól is félnek, hogy fel­
jelentsék őket, mert nem bíznak az 
emberek abban, hogy újabb vexálás­

nak a feljelentés miatt nem lesznek 
kitéve.

A mai rendszert pedig ezért jel­
lemzi a kispesti eset.

(M.)

A debreceni merénylet.
A bomba merénylőkről — sajnos — 

még ma sincs semmi hir. Mint mái jelentet­
tük, a merénylőknek teljesen nyoma veszett 
s a hatóságoknak igazán még csak sejtel­
mük sincs, hogy hol és merre járnak. A 
romániai nyomozás is most csak arra szorít­
kozik, hogy Catarau és Kirilow előéletéről 

: igyekszik lehetőleg teljes képet nyerni, hogy 
aztántán ezen a nyomon haladva tudhatnának 
meg valamit a jelenlegi tartózkodásukról. Az 
„Uniervsiil“ mai számában olvassuk, hogy 
Catarau a múlt év szeptember havában Buka­
restben tartózkodott, ahol a Francmazona u. 
43 sz. a. bérelt _ hónapos szobát egy Tilli 
nevű asszonynál. Ugyancsak ezen házban 
lakott egy Elena T. nevű orosz származású 
nő is, akivel Catarau csakhamar megismer­
kedett s akinek hevesen udvarolni kezdett. A 
két nő múlt év október havában eltávozott Bu­
karestből. Tilli állítólag Odessába, a lány pedig 
Szil Isztriába ment. — A román hatóság ez 
alapon nem tartja lehetetlennek, hogy Catarau 
e két nő valamelyikénél tartózkodik.

Ennek kinyomozása végett a romániai 
detektivfőnök detektiveket küldött a jelzett 
helyekre, valamint Brailáha is, annak meg­
állapítása végett, hogy nem volt-e Catarau- 
nak ott is összeköttetése, Galatzban pedig az 
irányban folyik a nyomozás, hogy vájjon a 
két merénylő tényleg átszökött-e Oroszor­
szágba ?

Nálunk szintén erősen nyomoz a ren­
dőrség az irányban, hogy Magyarországon 
volt-e összekötetése valakivel Cataraunak.
A debreceni rendőrség meg is állapította, 
hogy Cataraunak Debrecenben és Szatmár­
németiben van egy-egy bizalmasa, kiknél 
házkutatást tartottak s a levelezéseiket lefog­
lalták.

A debreceni esetnek az Árpád-szobor 
elleni merénylettel való összefügése is most 
már tisztán áll előttünk. A körülmények tény-

13pfneifác Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Bóla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközőnségét az eláru-
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leg teljesen igazolni látszanak azt a föltevést, 
hogy a cenki merényletet is ez a két gaz­
ember követte el.

Kétségtelen, hogy a Grand szálló Ca- 
tasan vendége azonos Catarauval és Kotofán 
nem más mint Kirilov. Catarau szepl, 23-án, 
volt Brassóban s ekkor Kotofánnal együtt 
eltávozott. Kotofán a merénylet napján a 
déli gyorsvonattal visszajött, 6 óra tájban el­
követte a merényletet s a hattárrendörség 
nyilvántartása szerint néhány óra mnlva a 
legelső vonattal visszatért Romániába.

Nem csoda hát, hogy annak idején még 
csak sejteni sem tudták, hogy kik lehettek a 
merénylők. S ha most a debreceni gaztett a 
figyelmet nem tereli a régebbi keletű me­
rényletre, talán soha rá nem jöttünk volna, 
hogy kik akarták az ezredéves emlékoszlo­
pot a földszinéröl eltüntetni.

Amint ma értesülünk, a brassói ren­
dőrség a debreceni merénylettel összefüg­
gően a legnagyobb titokban nyomozást foly­
tat, amelynek eredményéről és részletéről 
azonban a nyomozás érdekében tudósítást 
nem ad ki.

Szinielőadás.
A szent ferencrendi nővért k vezetése I 

alatt álló zárdaiskola növendékeinek szini- 
előadása, melyet f. hó 8-án este ő órakor az j 
intézet dísztermében rendeztek, fényesen si­
került. A siker alatt a.' erkölcsit értjük és 
nem az anyagit, mert hiszen a jó nővérek 
szeme előtt mindig az első lebeg. A terem j 
zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, mely 
várva-várta a 6 órát.

A „gyermekhüség jutalma“ timii látvá­
nyos drámai daljáték került szilire. A darab 
magában véve meseszerü ifgyan, de erős és 
nagy igazságaiban hatalmas drámai erő tör 
ki. Látványos, mert hiszen a tündérek festői- 
ruhája, mondhatni pazar kiállításban, a gyö­
nyörű csoportozat, s nem egyszer plaszti­
kussá alakult képek változatai határozottan 
látványosság számba mentek. A daljáték jel­
legét hordta magán, mert nemcsak a ma­
gánszólamok, de a kettős és hármas ének, 
nemkülönben a karénekek művészi előadása, 
az összhang, a finom árnyalat, amelylyel az 
apró növendékek dolgoztak, élvezetet nyújtot­
tak, gyönyörűséggel hallgatták a legkénye­
sebb fülek is. Különösen kiemeljük a tün­
dérek karát, amelyhez ügyesen hozzásimult 
a bájos táncbetét.

A daljáték szereplői egytől-egyig a zár­
dából kerültek ki. Látszott is, mert ezt csak­
is alapos utánjárással, gyakorlott kézzel és 
határozott tudással lehetett előadni. A sze­
replők egyenként és összesen művésziesen 
oldották meg szerepüket, amelyek nem is 
is voltak ép a legkönnyebbek. Flóra (László 
Margit) ragyogó és a pazar díszben gazdag, 
festői ruhájában, ép úgy játékában pazar 
volt. Élveztük a kikelet királyát (Marinescu 
Annuska) Kitűnő volt Belladonna (Comitu- 
poló Abelina) a meglehetősen háládatlan sze­
repben. Ellenszenves szerepe dacára szimpa­
tizáltunk ügyes kosztümével és pompás ala­
kításával. A nagymama (Hoffmann Viola), a 
Borcsa (Orosz Etuska) igazán édes. 
cukros volt. A százszorszép (Nagy Er­
zsiké), Kankalin (Szikszai Sári), Ibolya (Máncs 
Irén), Nefelejts (Veres Ilonka), Csipkerózsa 
(Tritsch Berta), Szemviditó, (Séra Mariska), 
Gyöngyvirág (Ady Juliska) és a Hóvirág 
(Tutsek Irénke) 0 r g o nárójl (Kádár 
Regina) mit írjunk ? Sokat nem aka­

runk és mégis el kell ismerjük azt, hogy 
az est fényes sikerében őket illeti az elis­
merés. Pompássá, széppé, tündcriessé ők ala­
kították át a látványos képeket és adtak éle­
tet az élettelen színpadnak. A kis törpikék: 
Bischoft Stefi, Semsey Manci, Ady Klárika, 
Reibnagel Irénke, no még apró tündérkék : 
Papp Irénke, öffenberger Tici, László Böske 
és Fuchs Mancika kicsi, kedves szerepükben 
„nagyok voltak.

„A szinielőadást,, A költőnő“ c. monolog 
fejezte be V eress Ilona elődásában. Az elő­
adó oly ügyes volt, hogy irigységgel néztük 
játékát és hallgattuk előadását. Ilyet — és 
ez nem nagyítás — eddig nem láttunk és 
nem hallottunk. Talentumos, ügyes kiss mo- 
nologizáló színésznő volt a kis Veres Ilonka. 
Élveztünk mindnyájan. Tapsviharban bőven 
kijutott minden egyes szereplőnek. Gudilla 
nővér és rendező társa elért sikereihez rakja 
el ezt az elismerő babért is, melyet ez utón 
küldünk.

Felülfizettek: Strobl Lina 5. k. özv. 
Lázárné 2. kor. Ceipek Eta 3. kor. Veress 
Elek 4. kor. Hoffmann Géza 3. kor. Isten 
fizesse meg!

A képviselöválasztók 
uj névjegyzékéről.

A belügyminiszter az országgyűlési kép- 
viseiőválasztók névjegyzékének 1914. évi ki­
igazítása lárgyában valamennyi központi vá­
lasztmányhoz a következő körrendeletét intézte, 
mely rendelet ma érkezett be Brassóvárme- 
gyéhez.

Több központi választmány azzal a 
kérdéssel fordult hozzám, hogy az országgyű­
lési képviselőválasztók névjegyzékének folyó 
évben leendő kiigazítása a régi törvény alap­
ján megindittassék-e, avagy a választóknak 
az uj törvény alapján leendő összeírása, ille­
tőleg a névjegyzékek összeállítása, az uj tör­
vény alapján fog-e megtörténni ? Minthogy az 
országgyűlési képviselők választásáról szóló 
1913 évi XVI. törvénycikk 154. §-a értelmé­
ben e törvénynek a szavazókörök megállapí­
tására, a központi választmányra és a név­
jegyzékek elkészítésére vonatkozó rendelke­
zései a választókerületekről szóló törvény ki­
hirdetése napján lépnek életbe, minthogy 
ugyancsak az 1913. évi XIV. törvénycikk 155 
§-a értelmében, ha e törvény életbelépése 
augusztus 31-ike előtt kezdődik, az eddigi 
törvényeknek megfelelő választói névjegyzékek 
kiigazítását mellőzni kell s az esetleg már 
folyamatban levő eljárást meg kell szüntetni 
s minthogy a magyar országgyűlés mindkét 
háza a választókerületekről szóló törvényja­
vaslatot már elfogadta, ennélfogva a most 
idézett törvényben jelzett eshetőségnek be­
következése a legközelebbi időben várható : 
részemről a névjegyzékek kiigazítási munká­
latainak mikénti keresztülvitele céljából e hely­
ről évenként kiadni szokott utasításokat ez­
úttal mellőzendőnek találtam.
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Lánczy Gyula pénzügyőri felügyelő 

kitüntetése. A király Lánczy Gyula 
j nyugalmazott pénzügyőri felügyelőnek 
I szolgálatai elismeréséül a Ferenc Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét adományozta. 
E kinevezés valóban egy minta tiszt­
viselőt ért, ki úgy a brassói pénzügyi 
kerületben, mint az ország különböző 
részeiben, hol 45 évi szolgálata alatt 
megfordult, főnökei bizalmát s a nagy- 
közönség szeretetét megnyerte.

Uj állampolgár. A m. kir. belügyminisz­
ter Königs Vynand Henrik németalföldi ál­
lampolgár Brassó városi zenésznek, valamint 
neje és két kiskorú gyermekeinek a magyar 
állam kötelékébe való felvételét megengedte. 
Nevezett az állampolgári esküt a napokban 
teszi le.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő 
világ egyik kiváló tagját, Mauthner Ödön mag­
nagykereskedőt és a törvényes utódait Őfel­
sége a magyar királyi földművelési miniszter 
ur előterjesztésére díjmentesen a magyar ne­
mességgel Jánoshegyi előnévvel tüntette kit 
Ezen kitüntetés általános rokonérzéssel ta­
lálkozik, mert Mauthner Ödönnek a hazai 
magtermelés, magkereskedelem és kertészet 
terén elért sikereit jutalmazza. Megbízhatósá­
gáról ismert cégének, amely az idén ünnepli 
40 éves évfordulóját, sikerült a külföldön is 
kivételes eredményeket elérni. Nagy segítsé­
ge van az öreg, de még mindig fiatal Mauth- 
ner-nek két fiában, Mauthner Alfréd és Mauth­
ner Pálban, akik szintén páratlan szorga­
lommal és nagy szaktudással viszik tovább 
előre a világhírű céget előnyére és díszére a 
magyar kereskedelemnek.

Szerdán délután 5 ó. német böjti 
szt. beszéd, mely után keresztüli ájtatosság 
lesz.

Szt. gyakorlatot a brassói híveknek az 
idén Szentiványi Károly rátóti prépost fogja 
tartani. A pontos időt későbben jelöljük 
meg.

Kitüntetés. Őfelsége a király kövesházi 
Kövess Hermant, a nagyszebeni 12-ik hadtest 
parancsnokát kitűnő szolgálatának újabb el­
ismeréséül az I. osztályú vaskorona renddel 
tüntette ki.

Nyugdíjazás. Ilyés János, Soós György 
és Kovács Kornél VII. sz. kerületbeli járás 
őrmesterek ideiglenes nyugállományba helyez­
tettek.

Változások a 2 sz. huszárezredben.
Szaday Z á b r á t z k y Imre alezredes a gyön­
gyösi 15 sz. huszárezredtől a 2 sz. huszár­
ezredhez helyeztetett át s egyszersmind ki­
neveztetett az ezred parancsnokává. — Ve­
lencei báró Ambrus László, a 2 sz. hu­
szárezred parancsnoka ezen állásától felmen­
tetett. — Szemerjai Bora Árpád alezredes 
a 2 sz. huszárezredtől Szegedre helyeztetett 
át a lónyilvántartási osztályba, — B r u i c 
Ignác alezredes a 2 sz. huszárezredtől a deb­
receni 7. számú huszárezredhez helyeztetett 
át.

Honvédség köréből. Dr. Hamorszky Osz­
kár volt brassói 24. honvédgyalogezredbeli 
tart. segéd orvosnak 1908 február hó 1 -ével 
szolgálaton kívüli viszonyba történt helyezé­
se hatályon kívül helyeztetett s beosztatott a 
nagyszebeni 23. honvédgyalogezred tartalé­
kába.
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A magyar mérnök egyesület kérelme 

Brassómegyéhez. A Magyar mérnök és épí­
tész egyesület ma azzal a kéréssel fordult 
Brassóvármegyéhez, hogy a kereskedelmi kor­
mány, valamint Budapest Székesfőváros azon 
álláspontját tegye magáévá, hogy az esetle­
ges saját építkezései tervpályázatának kiirá 
sakor a kereskedelmi miniszter által kiadott 
Építési Szabályzatot kötelezőnek fogadja el 
s határózatilag mondja ki azt, hogy telek­
adományozások, valamint építkezési segélyek 
megszavazásakor a Tervezet betartás kikö­
tendő lesz.

A román király az uj területen. Jassy- 
ból írják: Dr. Anghelescu külügyminiszter 
minden előintézkedést megtett, hogy Károly 
román király a közeljövőben az uj román 
területre ellátogathasson. Az eddigi terv szerint 
a király április hó 28-án indul el Buka­
restből.

Gondnokságok. A brassói kir. törvény­
szék Hiets Frigyes 43 éves, ifj. Oancsa Mik­
lós 63 éves, Knall József 26 éves, brassói 
lakosokat, továbbá Girodi Jakab 30 éves alsó- 
árpási lakost elmebetegség miatt gondnok­
ság alá helyezte.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél 
megüresedett joggyakornoki állásra 2 hét 
alatt lehet beadni a szabályszerűen felszerelt 
kéréseket.

A román királyné szemoperátiója. Bu­
karestből jelentik: Dr. Landolt párisi és dr. 
Mamulea bukaresti orvosok az alábbi jelen­
tést adták ki: A királyné balszemén végzett I 
operáció kitünően sikerült,már be is gyógyult s | 
látóképességét teljesen viszanyerte. Tegnap 
délelőtt 11 órakor a jobb szemén végzett ope­
ráció is kitünően sikerült.

Bor és husfogyasztási adó. A pénzügy­
igazgatóságtól nyert értesítés szerint az Apá­
ca község borital és husfogyasztási adójá­
nak beszedése és kezelése tárgyában f. évi 
és hó 14-iki és következő napjaira kiirt árve­
rés visszavonatott.

Háború a sörgyárban. Nagyszebenből 
Írják: Mióta Tisza az oláhokkal paktált, na­
gyon megnövesztette szarvukat. A tegnap 
az itteni három cserefa sörgyárban mutatták 
ki hősiességüket. Faluról bejött oláh parasz­
tok lovaikat a sörgyár udvarába vitték be s 
ott meg akarták itatni. Ez ellen a házmester 
tiltakozott, mire az oláh parasztok azt felel- j 
ték: „menjetek vissza Flandriába, Erdélyben 
mi vagyunk az urak Erre több szász mun- j 
kás jött ki a gyárból. Több szidó szó után j 

vasbotokkal s késekkel mentek egymásnak. | 
A verekedőket nagynehezen szétválasztották, 
az esetről telefonon értesítették a rendőrséget 
de mire azok oda értek, már csak a sebe­
sülteket s még pedig 3 oláh parasztot, 2 szászt 
talált ott. A vizsgálat megindult.

Szerencsétlenség fegyver próbálás köz­
ben. Szász István alsó venieei (.Fogaras m.) 
állami erdészeti alíbzt nem rég egy osztrák 
fegyvergyárból egy 3 csövű vadászfegyvert ho­
zatott, melylyel márc. 4-én délután kiment az 
ottani állami erdőbe, hogy azt kipróbálja. A 
két felsőcső egész kitűnőnek bizonyult, de 
mikor az alsó, golyós csőből tett lövést, a 
cső szétrobbant s Szász balkeze fejét teljesen 
szétroncsolta. Súlyos sebével a brassói köz­
kórházba szállították be.

Csecsemöhulla a mezön. F. hó 7-én, 
szombaton a gázgyár közelében a nyílt me­
zőn egy teljesen kifejtett leánycsecsemő hul­
lát találtak, mely már teljesen oszlásnak 
indult s a ragadozó madarak a fején s a 
test több helyén ki kezdették. A rendőrség j
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megállapította, hogy kh. 3 hete fekszik már 
a mezőn, de miként került oda s hogy kié 
lehet a gyermek, azt még nem sikerült meg­
állapítani. — A nyomozás erélyesen folyik.

Világtárlat. A Rezsökörut és Kolostor 
utca sarkán levő Világtárlatban e héten a 
„Magas Tátra“ látható. Olvasóink fi­
gyelmét hazánk legszebb vidékére szívesen 
felhívjuk, mert határozottan élvezetet nyújt a 
világtárlat e heti műsora.

Irodalom.

Nöegyleti tagok figyelmében.

Érdekes lap indult meg nem régen a 
fővárosban, olyan, amilyenre már régen lett 
volna szükség. Hogy miért nem volt eddig, 
oka talán az, hogy az összefogás, egyesülés, 
trust és szakszervezetek korában a maguk 
munkája után élő nők rétege az a futó ho­
mok, amelyet legnehezebb lekötni. A Kát. 
Háziasszonyok hatalmas testületének sikerült 
e réteget megközelíteni szövetségi orgenumá- 
nak, „A Mi Lapunk“ nak mellékletével, a 
hasonciinii A Ml LAPUNK, Dolgozó Nők 
lapja melléklettel, amennyiban minden szö­
vetségi tag amint megkapja lapját, a mellék­
letet odábbadja környezetének, szóval a nép 
asszonyainak. Micsoda töretlen szűz föld ez 
a közönség ! Hogy habzsolják a nekik szóló 
egyszerű, magyaros, tiszta levegőjű elbeszé­
léseket, mert hát legyen bár szó takarékos- ; 
Ságról, vagy nagy takarításról, szellőztetésről 
vagy nyelves cseléd bünhődéséről, leányke­
reskedelemről, vagy az alkohol veszedelmei­
ről, mindig regényruhába bujtatja az ügyes- 
kezü szerkesztő : özv. Bátory Nándorné, fel­
díszíti szerelemmel és a végén a java mind j 
férjhez megy, a rossza pedig hoppon marad ! 
Az ország előrelátó asszonyai kapva-kapnak | 
e jó nevelési eszközön és tömegesen fizetnek 
elő évi 2 koronával, a kéthetenkint megjele- ! 
nő A mi lapunk dolgozó nők lapja mellék­
letére (Budapest Vili. Mária utca 7.) A fő- ! 
lap, mely havonkint egyszer jelenik meg és j 
a nőkérdést a vele kapcsolatos szociális 
mozgalmakkal tárgyalja, valamint a Kát. Há­
ziasszonyok Orsz. Szövetségének és a Kát. 
Tisztviselőnők és Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Orsz. Egyesületek hivatalos közleményeit 
adja, egész évre 2 korona, a melléklettel i 
együtt 3 korona.
~"!................................ — ■■■■■....... —

Régi bútort
eladok és veszek.
Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Táviratok.
Borzalmas csaIárli 

(Iránta.
Budapest márc. 9. Borzalmas csa­

ládi dráma játszódott le tegnap dél­
után a fővárosban.

Vlasits Károly, aki a vegytani in­
tézet assistense, cyankalival megmér­
gezte 2 leánykáját s azután magát 
agyonlőtte. A tett oka az volt, hogy 
Vlasits, akinek felesége 2 héttel eze­
lőtt halt meg s akivel igen boldog 
házas életet élt, nem tudott a csapás­
ba beletörődni s azóta melancholikus 
lett. A vegytani intézet igazgatójának 
levelet hagyott hátra, melyben beje­
lenti, hogy követi feleségét, gyermekeit 
pedig nem akarja apa és anya nélkül 
hagyni, azért ezeket is megöli. Bor­
zalmas tettét apósának Musnyák ven­
déglősnek a lakásán követte el.

Az orosz tengerészeti fő­
nöli halála.

U d i n e, márc. 9. Liewen orosz 
tengerészeti főnök a nizzai vonaton 
hirtelen meghalt.

Automobil és teherkocsi 
össze ii t közé se.

Santander, márc. 9. A spa­
nyol főudvarmester testvérének, gróf 
Moriananak automobilja tegnap össze­
ütközött egy teherkocsival. Az automo­
bil összetörött, a gróf pedig életét 
vesztette.

A bolgár képviselőválasz­
tások.

Sofia, márc. 9. A Sobranje tagjai­
nak választása tegnap kezdődött s a 
legnagyobb rendben folyt le. Semmi­
féle beavatkozásra nem volt szükség.

Von Bergmann & Co. Cetschen. I

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők cltávolitá- j! 
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle- i 
lekben 80 fillérért kapható. Szintén pá- h 
ratlan hatású női kézápolásra a Berg- 
mann „Manera“ liliomkrémje, mely ! 
ubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

SzivarkahtiveSy. Hygienikus készítmény, watta 
betéttel (Antinicotin) verge papírból.

m. kir. különlegességi dohány-árudában 
KOLOSTOR-UTCA W SZÁM ALATT.

BOURBON
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokát stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

tanítok háznál, vagy házon kiviil. Ki- 
I vánatra az orsz. zeneakadémián vizs­
gáztatok.

Bachert
ének,- zenetanitó

Hosszú utca 66 szám.

gyönyörű háló és ebédlő 
bútor, fürdőkád, réz üst

e/a dó.
Értekezhetni:

Malom-utca 7aa) szám

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész- 

tétfizetésre is
Lázár
m

Weisz-TTIihtily-u.
f ''tSÍDSSh:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden c szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktórak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női ésgyer- 
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6, Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
niényü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümőlcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümőlcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás "sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

I fljáníiii tó cégek Brassóbaih
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Graef Testvérei:,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehémemüekben.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszsrelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

liépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és c szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsörös és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője ’Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyamá-
kat, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
luggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gázftizöt, gázcsillárt leg- 
oicsói.ban szerel fel -—

SLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. —- Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegd vízvezetékek Javításét vevőimnél dijta- 

latiul eszközlöm.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

1 Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szeriül készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és liimző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC l SZÁM.
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Elvállat minden e szakmái « vágó munkát, 
u. ni. csatornázás, vizvezn.ék és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pmvcvizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen, — Sz-.lid és ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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